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Stadt Heidelberg

Frau P. Deligiannidou

Amt für Verkehrsmanagement
Gaisbergstr. 11

69115 Heidelberg

Stellungnahme zur BB-Anfrage Kirchheim

Sehr geehrte Frau Deligiannidou,

im Zusammenhang mit einer bei lhnen eingegangenen BB-Anfrage
haben Sie uns um Beantwortung folgender Fragen gebeten:

1. Ob und wie sich in den kommenden Jahren ab Dezember
2016 die Anbindung von Heidelberg-Kirchheim im Schienen-
regionalverkehr ( Regional- und S-Bahnzüge) verbessert,

2. Wann mit der Verlängerung der Bahnsteige zu rechnen ist
und warum diese Maßnahme gegenüber früheren Planungen
verzögert umgesetzt wird,

3. Ob und wenn ja, in welcher Form weitere bauliche Verände-
rungen an der Bahnlinie geplant sind (2.8. Lärmschutzmaß-
nahmen)

Zu Punkt 1

Am 15. Januar 2015 wurde die Ausschreibung S-Bahn Rhein-Neckar
Los 1 (heutige S-Bahn Leistungen mit Ausnahme 55/51) an die DB
Regio Südwest vergeben. Die Betriebsaufnahme der Verkehre erfolgt
zum Dezember 2016. Verbunden mit dieser Vergabe isteine Erwei-
terung der Sitzplatzkapazitäten durch den Einsatz von zusätzlichen
Fahrzeugen. Zudem soll u. a. auf den Streckenabschnitt Heidelberg-
Karlsruhe an Wochenenden und Feiertagen ein 3O-Minuten-Takt
eingeführt werden (heute Stundentakt).

Ab Dezember 2017 wird es auf diesem Streckenabschnitt zu weite-
ren Angebotsverbesserungen kommen. Es ist vorgesehen den heuti-
gen Stadtexpress Heidelberg Hbf - Frankfurt Hbf montags bis freitags
über Heidelberg hinaus stündlich mit allen Halten bis Wiesloch-
Walldorf Bf zu verlängern. Damit entsteht auf dieser Relation eine
umsteigefreie Fahrtmöglichkeit mit modernen barrierefreien Elekt-
rotriebzügen an die Bergstraße und nach Frankfurt.
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Bezüglich weiterer Details zum geplanten Betriebsprogramm müssen wir Sie leider
an den für lhren Bereich zuständige SPNV-Aufgabenträger (das Land Baden Würt-
temberg vertreten durch die Nahverkehrsgesellschaft Baden Württemberg) verwei-
sen.

ZuPunkt2:
Der Rahmenterminplan zur Fertigstellung der einzelnen Streckenabschnitte der 2.
Ausbaustufe der S-Bahn Rhein-Neckar wird momentan überarbeitet. Die Notwendig-
keit hierfür sowie die eingetretenen Vezögerungen bei der Realisierung resultieren
im Wesentlichen aus einer Änderung hinsichtlich des zur Erlangung des Planrechts
notwendigen Verfahrens. lm Rahmenterminplan hinterlegt waren bisher vereinfachte
Plangenehmigungsverfahren; auf Grund geänderter Anforderungen beim Lärmschutz
sind inzwischen jedoch fast ausnahmslos zeitaufi¡vändigere Planfeststellungsverfah-
ren erforderlich. Vor diesem Hintergrund können wir lhnen dezeit noch keinen ver-
lässlichen Baubeginn für die Bahnsteigverlängerung an der Station Heidelberg-
Kirchheim mitteilen.

Zu Punkt 3:

Abgesehen von planmäßigen lnstandhaltungsmaßnahmen der DB Netz AG sind der
VRN GmbH keine weiteren Baumaßnahmen an der Strecke Heidelberg - Bruchsal
bekannt.

Mit freundlichen Grüßen

VERKEHRSVERBU ND RH EIN-NECKAR GmbH
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